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9. A versenykerékpár kerekének átmérője 71 cm. Hány fordulatot tesz meg a kerék a 45 m sugarú kör
alakú pályán?

10. Számítsátok ki a körív hosszát, ha r a kör sugara és α a körívhez tartozó középponti szög!

a) r = 20 mm, α = 45◦

b) r = 15 cm, α = 135◦

11. A falióra nagymutatójának hossza 15 cm, a kismutatóé 12 cm. Milyen hosszú utat írnak le a mutatók
végei

a) 2 óra alatt?

b) 15 perc alatt?

c) 1 nap alatt?

12. Melyik képlet fejezi ki a d átmérőjű kör kerületét?

(A) πd

(B) πd2

(C)
πd2

4
(D) 2πd

13. A parkban egy 10 m átmérőjű kör alakú pázsitot terveznek. Hány m2 területet kell ehhez bevetniük
fűmaggal?

(A) 62,8 m2

(B) 78,5 m2

(C) 314 m2

(D) 157 m2

14. Melyik több: Az r1 = 5 cm sugarú kör területének a
3
4

része, vagy az r2 = 6 cm sugarú félkör területe?

15. Hányszor nagyobb egy 6 dm sugarú kör területe a 2 dm sugarú kör területénél?

16. Az ábrán egy sportpálya látható, amely körül futópálya van.

a) Milyen hosszú ez a futópálya?

b) Hány m2 területet kell bevetni, ha az egész pályát füvesíteni akarják?

10
m

10
m

90 m
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24. Határozzátok meg a k(O; r) kör és az egyenesek közös pontjait! Hasonlítsátok össze az r sugár hosszát
és az egyes egyeneseknek az O középponttól való v távolságát; írjátok be a < , > , = jeleket, és
nevezzétek meg mindegyik egyenesnek a körrel való kölcsönös helyzetét!

r

k

T

vO

B

A

n m l

a) k
⋂

n = ; v r ; az n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
b) k

⋂
m = ; v r ; az m . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) k
⋂

l = ; v r ; az l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25. Kati megrajzolt egy O középpontú 4 cm sugarú k kört és az O középponttól 3 cm távolságra levő m
egyenest. Határozzátok meg az m egyenes és a k kör kölcsönös helyzetét!

26. Szerkesszétek meg a k(O; 2,8 cm) kört és az AB leghosszabb húrját, majd rajzoljátok meg a kör érintőit
az A, B pontokban! Milyen az érintők kölcsönös helyzete?

27. Szerkesszétek meg a k(O; 3,5 cm) kört és egy tetszés szerinti a egyenest, amely nem szeli a k kört!
Szerkesszetek a k körhöz az a egyenessel párhuzamos érintőt! Hány érintő szerkeszthető meg?

28. Adott a t egyenes és a rajta kívül levő O pont. Szerkesszétek meg az O középpontú kört úgy, hogy a t
egyenes a kör érintője legyen!

29. Milyen távolságra van a 8,8 cm hosszú húr a k(O; 5,5 cm) kör középpontjától?

30. A kör alakú, 5 m hatósugarú öntözőberendezés 3 m távolságra van az egyenes járdától. Milyen hosszan
éri a járdát a víz?

31. Egy tetszés szerinti háromszögbe írt kör középpontja

(A) a háromszög magasságainak metszéspontja.

(B) a háromszög oldalfelezőinek metszéspontja.

(C) a háromszög belső szögfelezőinek metszéspontja.

(D) a háromszög súlyvonalainak metszéspontja.
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2. ellenőrző teszt

1. Számítsátok ki a 2,5 dm sugarú kör kerületét!

2. A kerékpár kerekének átmérője 66,5 cm. Hány métert tesz meg 100 fordulattal? (Az eredményt kere-
kítsétek ezresekre!)

3. A forgó öntözőfej hatósugara 18 m. Mekkora területet tud megöntözni egy helyből?

(A) 1017,4 m2

(B) 113 m2

(C) 2034,7 m2

(D) 1330 m2

4. A kör alakú park területe 31 400 m2. Milyen hosszú a park közepén keresztül vezető járda?

(A) 100 m

(B) 1000 m

(C) 200 m

(D) 500 m

5. Az ébresztőóra percmutatója 3,5 cm hosszú. Mekkora utat ír le a percmutató 1�2 óra alatt?

(A) 19,2 cm

(B) 11 cm

(C) 5,5 cm

(D) 9,5 cm

6. Az AOB körcikk sugara 10 m, középponti szöge α = 90◦. Mekkora a területe?

(A) 78,5 m2

(B) 15,7 m2

(C) 31,4 m2

(D) 56,4 m2

7. Adott az 5 cm sugarú O középpontú k kör és a kört érintő RT egyenes. Az R, T pontok távolsága 12 cm.
Mekkora az O és R pontok közötti távolság?

O
k

T

R
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8. Az ABC egyenlő oldalú háromszög S súlypontjának az AB oldaltól való távolsága 3 cm. Mekkora az
ABC háromszög köré írt kör sugara?

(A) 2 cm

(B) 3 cm

(C) 6 cm

(D) További adatok nélkül a sugár hossza nem állapítható meg.

9. Az ábrán lévő körök kölcsönös helyzetére vonatkozó alábbi állítások közül melyik érvényes?

k

l

m

C

B

A

(A) A k és l körnek nincs közös pontja; az l és m metszi egymást.

(B) Az l és m kör metszi egymást; az m és k kívülről érinti egymást; a k és l nem metszi egymást.

(C) A k kör belülről érinti az m kört; a k és l nem metszi egymást; az l és m érinti egymást.

(D) A k és l kör kívülről érinti egymást; az m és l metszi egymást; a k kör belülről érinti az m kört.

10. Adott a k(O; 3 cm) kör és az O középponttól 5 cm távolságra levő P pont. Szerkesszetek a P pontból
a k körhöz érintőt! Hány megoldása van a feladatnak? Milyen távolságra van a P pont a T érintési
ponttól?

(A) a feladatnak 1 megoldása van; |PT |= 4 cm (B) a feladatnak 2 megoldása van; |PT |= 4 cm

(C) a feladatnak 1 megoldása van; |PT |= 4,5 cm (D) a feladatnak 2 megoldása van; |PT |= 4,5 cm

A TESZT VÉGE

Eredménytáblázat

feladatszám: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

válasz:

pontszám:
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56. Az alábbiak közül melyik megoldása a 3y − 2 · (y + 1) + 3 · (1 − y) ≥ 0 egyenlőtlenségnek?

(A) y ≤ 2,5

(B) y ∈ R

(C) y ≥
1
2

(D) y ≤
1
2

57. Oldjátok meg az egyenlőtlenségeket az R halmazon!

a) (x − 2)2 + 4 > x2 − 5x + 4

b) (2x − 1)2 > x · (2x − 3) − (−2x2)

58. Mely valós x számok esetén nagyobb a
4x − 8

8
kifejezés értéke, mint az

x − 1
5

kifejezésé?

59. Mely valós r számok esetén kisebb a
3r + 1

7
kifejezés 1-nél?

(A) Egyetlen valós szám esetén sem.

(B) Minden valós szám esetén.

(C) Ha r nagyobb, mint 2.

(D) Ha r kisebb, mint 2.

60. Számítsátok ki, mely valós x számok esetén nemnegatív a
2x − 1

5
kifejezés!

61. Számítsátok ki, mely valós s számok esetén nempozitív a
10 + 5s

5
kifejezés!

62. Mely legnagyobb pozitív egész szám esetén van a 3m − 18 kifejezésnek negatív értéke?

63. Melyik ábrán látható az
5x

4
+ 1 ≤ 2x −

1
2

egyenlőtlenség összes megoldásának halmaza?

(A) 0 2 (C) 0-2

(B) 0-2 (D) 0 2

64. Mekkora lehet az 58 km/h sebességgel haladó autó távolsága a gyalogos átkelőtől, hogy biztonságosan
átmehessünk az utcán, ha az átkeléshez 10 mp időre van szükségünk?

65. Ádám edzeni szeretne járni a tornaterembe, ahol a következő árkategóriák közül választhat:
első árkategória – óránként 2 ,
második árkategória – 30 átalány és óránként fél .

Legkevesebb hányszor kell elmennie Ádámnak edzeni, hogy a második ártarifa legyen számára előnyö-
sebb?
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3. ellenőrző teszt

1. Oldjátok meg az egyenletet, és végezzétek el az ellenőrzést!

6 +
x − 5

5
= x −

x + 2
4

2. Az egyenletbe való behelyettesítéssel állapítsátok meg, hogy az alábbi számok közül melyik az
5 · (3 − x) = −2 · (x − 3) egyenlet gyöke!

(A) −3

(B) 1

(C) 0

(D) 3

3. Ha a 6x − (4x − 8) = 6 egyenletnek a megoldása x, és a 2y −
3 − y

4
=

15
4

egyenletnek a megoldása y,

akkor y + x =

(A) 3.

(B) −1.

(C) 1.

(D) 9.

4. Melyik ábrán látható a 4x − 7 ≤ 2x −
3
5

egyenlőtlenség összes megoldásának halmaza?

(A) 0 3,2

(B) 0 3,2

(C) 0 3,2

(D) 0 3,2

5. Mely p valós szám esetén lesz a
4p − 3

5
kifejezés nagyobb 1-nél?

(A) Egyetlen valós szám esetén sem.

(B) Ha p nagyobb, mint 2.

(C) Az összes valós szám esetén.

(D) Ha p kisebb, mint 2.
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6. A téglalap kerületére vonatkozó k = 2 · (a + b) képletből az a oldal kiszámítására a következő összefüg-
gés érvényes:

(A) a =
k

2
− b.

(B) a = 2k − b.

(C) a =
k − b

2
.

(D) a = (k − b) : 2.

7. Pétert megkérdezték, hogy hány éves. Ő ezt felelte: „10 év múlva kétszer olyan idős leszek, mint 4
évvel ezelőtt voltam.” Hány éves Péter?

8. A 27 km-re levő városba elindult egy autóbusz, amely 54 km/h átlagsebességgel haladt. Hat perc múlva
ugyanarról a helyről elindult egy motorkerékpár. Mennyi volt a motorkerékpár átlagos sebessége, ha a
busszal egy időben érkezett a városba?

(A) 75,5 km/h

(B) 67,5 km/h

(C) 62 km/h

(D) 59,5 km/h

9. A víztárolót a nagy szivattyú 20 óra alatt, a közepes 24 óra alatt, a kicsi 30 óra alatt tölti meg. Hány
óra alatt telik meg a tároló, ha mindhárom szivattyú egyszerre működik?

(A) 6 óra alatt

(B) 7 óra alatt

(C) 8 óra alatt

(D) 9 óra alatt

10. Egy fémrúdból három alkatrészt készítettek. Az első alkatrészre a rúd felét használták fel, a másodikra
a maradék 2/3-át, a harmadik alkatrész súlya 3 kg. Mekkora volt a tömege az egész fémrúdnak?

(A) 18 kg

(B) 21 kg

(C) 16 kg

(D) 24 kg

A TESZT VÉGE

Eredménytáblázat

feladatszám: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

válasz:

pontszám:



54 FÜGGVÉNYEK – a síkbeli derékszögű koordináta-rendszer

1. ellenőrző teszt

1. Ábrázoljátok a derékszögű koordináta-rendszerben az A [−1; −2], B [4; −2], C [4; 3], D [−1; 4] pon-
tokat! Milyen síkidom keletkezik, ha összekötitek a pontokat?

(A) Téglalap.

(B) Trapéz.

(C) Négyzet.

(D) Rombusz.

� � � � �������

�

�

�

�

��

��

x

y

�

2. Határozzátok meg az A, B, C, D pontok koordinátáit!

� � � � � � ���������

�

�

�

�

�

�

��

��

��

A

B

C

D

x

y

�

3. Az alábbi egyenletek közül melyik nem egyenes arányosság egyenlete?

(A) y = 3x

(B) y = x

(C) y =
1
2

x

(D) y =
2
x

4. Az alábbi pontok közül melyik nem tartozik az y = 0,4x egyenes arányosság grafikonjához?

(A) K[2; 0,8]

(B) L[4; 16]

(C) M[0; 0]

(D) N[10; 4]

5. Adott az egyenes arányosság megfeleltetési táblázata. Milyen szám áll a kérdőjel helyén?

(A) 40

(B) 0,4

(C) 8

(D) 13

x 10 5 ?

y 1 0,5 4
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6. Melyik egyenlet grafikonja látható az ábrán?

(A) y = 2x

(B) y = x + 2

(C) y =
2
x

(D) y =
x

2
� � � � � ��

�

�

�

�

�

x

y

�

7. Határozzátok meg az y =
k

x
fordított arányosság egyenletéből a k arányossági tényezőt, ha x = 4 és

y = 0,2!

(A) 2 (B) 8

(C) 0,8 (D) 20

8. Az alábbi lehetőségek közül melyik fordított arányosság egyenlete felel meg annak, amelynek a grafi-
konja keresztülhalad az A[7; 1] ponton?

(A) y = 7x

(B) y = x − 7

(C) y =
7
x

(D) y =
x

7

9. 5 kg zöld kávéból 4,25 kg pörkölt kávé készül. Hány kg zöld kávét kell megpörkölnünk ahhoz, hogy
6,8 kg pörkölt kávét kapjunk?

(A) 8 kg

(B) 7,05 kg

(C) 5,98 kg

(D) 5,78 kg

10. Egy bizonyos kőművesmunkát 8 kőművesnek 25 nap alatt kell elvégeznie. Mennyivel több kőművesnek
kell dolgoznia ahhoz, hogy ezt a munkát 5 nappal hamarabb befejezhessék?

(A) 10-zel több.

(B) 2-vel több.

(C) 4-gyel több.

(D) 6-tal több.

A TESZT VÉGE

Eredménytáblázat

feladatszám: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

válasz:

pontszám:
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1. ellenőrző teszt

1. Hányféleképpen fűzhetünk fel 2 fehér és egy zöld gyöngyöt egy cérnára?

2. Hány kétjegyű számot lehet képezni a 0, 1, 2 számjegyekből, ha a számjegyek ismétlődhetnek?

(A) 6

(B) 9

(C) 10

(D) 4

3. Állapítsátok meg, mekkora a valószínűsége annak, hogy a dobókockával törzsszámot dobunk!

4. Hány különböző szakaszt lehet alkotni az A, B, C, D pontok segítségével?

(A) 8

(B) 10

(C) 6

(D) 4

5. Egy csomag magyar kártyában négyfajta kártya van: piros, zöld, tök és makk. Mindegyik fajtából
8-féle lap van: hetes, nyolcas, kilences, tízes, alsó, felső, király, ász. A 32 kártyalapból kihúzunk egyet.
Mekkora a valószínűsége annak, hogy ez a lap ász lesz?

(A) p =
1

32

(B) p =
1
8

(C) p = 0,6

(D) p =
1
2

6. Kati ötféle szvetterből és háromféle szoknyából választhat egyet-egyet az öltözködéséhez. Hányféle
kombinációt hozhat létre?

(A) 30

(B) 12

(C) 8

(D) 15
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7. Egy játékkockával kétszer dobjatok egymás után, s a kapott pontokat szorozzátok össze! Mekkora a
valószínűsége annak, hogy a szorzat 4 lesz?

(A) p =
1
8

(B) p =
1

36

(C) p =
1

12

(D) p =
1
9

8. Egy nem átlátszó zacskóban 7 piros golyó van. Hány fehér golyót tehetünk hozzájuk, hogy a fehér
golyó kihúzásának a valószínűsége ne legyen nagyobb a piros golyóénál?

(A) Legfeljebb 6-ot.

(B) Legalább 6-ot.

(C) Pontosan 6-ot.

(D) Legfeljebb 7-et.

9. A matematikaórán 24 tanuló van az osztályban. A tanár elhatározta, hogy véletlenszerűen ellenőrzi 4
tanuló házi feladatát. Mekkora a valószínűsége annak, hogy Józsit, akinek nincs kész a házi feladata,
nem fogja ellenőrizni?

(A) p =
1
6

(B) p =
1
8

(C) p =
5
6

(D) p =
1
2

10. Egy 5-fős csoportban mindenki mindenkivel kezet fogott. Hány kézfogás történt?

A TESZT VÉGE

Eredménytáblázat

feladatszám: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

válasz:

pontszám:


